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il 11§ I Kapitel 3 3112 a=7 3123 a) Ja, puonkten ligger pa linjen.
‘ 3 Ledtrad:
(A 1 3103 a)A=(1,3) 3113 a) Falsl.(t. ’ Séttin x = 2 i formeln och
{{ITH{HH| B=(-4,2) Motivering: beshli 3
0 C=(1,-3) Iden andra kvadranten dr b it
‘ P (_’2 -2) x-koordinaterna negativa )-Nej,
( ‘ E = (0, (’)) mer.l ‘)'/rkoordinaterna ¢) Ja, punkten ligger pa linjen.
| tiva.
f 1 b) Den kallas origo. TR 3124 a) [, T o316 | 9 i
(i | b) Sant. |
(iA1Ae 3104 Ettstort M. fl = Motivering: 0 hjeis|
| m
| ‘ . x-axeln och y-axeln skér b
i 3105 a) (-6,-1) b)26ldngdenheter | varandra i punkten (0, 0).
| 3106 gjg,g 3114 a=4
C=(-50) | 3115 a) Punkt BHIIG.
b=0-2 ' b) Punkt E till F.
3107 @) Mxe1 ¢) Mellan punkt A till B. 5125 T80 (y-rirded)
I 4 d) Mellan punkt G till J. 8 (x-vardet)
34 €) Mellan punkt H till I.
2+ | 3126 g ¥
] X | 3116 a) B har hogst pris per hg. A i =3
=F -
3-2-1] 123 b) C har lagst pris per hg. 6 2
| 2 0
| e 3117 (2,3) och (6,5) T
I 8 i o
i il N 3118 a) (0, -1), (3,-2) och (-1,-3) -4 | -3
il T B (0, 1), (-3,2) och (1,3)
i 14 i _ € (0, 1), (-1,4) och (=2, 0) 3127 a)
il 21123 | 3121 a)y =16 b)x=10
| i - . |
‘ | -y = I | 3122 )y =10-x
il _ b
| ; ’J ; | ) ox |y | %
" SES-RETS Fr
Il ‘ 14 . | Lnidt.‘rad.
{1 e e | Borja med den ena formeln.
1 e | Gor en viirdetabell.
| ‘lli I| | Viilj ndgra virden pé x och
E H” 1 3108 A = (-4, 5) berdkna y. Du kan t.ex. vilja
.M'r; B =(2,15) X¥=10,1,2dch3.
1 JH | C=(4,10) b) Skdrningspunkten ér (2, 3).
{10 s
| i‘ 109 e 3128 9 (x]32 A [o1]2]
’H b) Graf f LEIEIREEEER!
1 ¢) Graf f
“‘ l 3110 A _ (_0,8; _5) . A ke .x:
‘; B=(1,2:15) ; Nl 12345686
I 3111 a) 12 min
1 b) 28 km/h
Ledtrad:

|
|
'! 1,4 km pé 3 minuter.

¢) Hon stannade i 5 min,

forslagsvis for att tanka.
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3129 Ja.
Virdetabellen och
beskrivningen med ord visar
samma funktion,
Grafen och formeln visar
samma funktion.

3130 Punkterna A, Coch D.

3131 a)x = 0dar grafen skiir y-axeln.

x=0gery=-3-0-2=-2
Skdrningspunkten ir (0, -2)

b)y = 0 déar grafen skiir x-axeln.

¥y = 0 ger ekvationen
-3x-2=0
~3x=2

2

==

Skarningspunkten dr [—%, 0]

3132 a)y=3x+1 by=-2x

3133 a)y=2x-3 b)y=5-1,5x

3134 Ja, hon har ritt.
Motivering:

Varje x-virde ger flera y-virden.

Om det ska vara en funktion
far varje x-viirde ge max ett
y-vérde.

3136 Skirningspunkten ir (2, -1).

3137 Ersitt med:

a) (-2, 0) b) (0, 3)

3138 a)y=3,8

Ledtrad:
Rita grafernay = 8,6 - 2 4x
samt x = 2 och avlis y-virdet
iskdrningspunkten.
Kom ibdg att anvéinda punkt
istéllet for decimalkomma i
det digitala verktyget.

by =-5,8

c) x=1,92
Ledtrad:
Rita graferna y = 8,6 - 2,4x
samty = 4 och avlis x-virdet
iskdrningspunkten.

d)x =~ 3,58
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3139 a)

3140 a) Viritar grafentill y = 2x—5
och punkterna i samma
koordinatsystem.

Ay / X

e Ry O

Viser att punkten B ligger pa
grafen, men inte A.

b) Funktionen y = 2x-5
Ligger A = (-2,-8) pélinjen?
x=-2ger
y=2-(-2)-5=-9
Nej, den ligger inte p4 linjen.
Ligger B = (1,-3) pélinjen?
x=1lgery=2-1-5=-3
Ja, den ligger pé linjen.
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b)y =10

Ax=1,71
Ledtrad:
Rita graferna y = x* + 2
samt y = 7 och avlids x-virdet
i skdrningspunkten,

d) Punkten B ligger p4 grafen,
men inte punkten A.
Motivering:

4 +2 %64

Punkten (4, 64) ligger inte pd
grafen.

6*+2 =218

Punkten (6, 218) ligger p&
grafen.

3142 Hon kan ha riitt,
Olika graderingar pa axlarna
ger olika utseende pé grafen.

Det kan vara samma funktion.

3143 a) ¥
120
‘ A
100 /
/
80 ’
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20 S
,-/.‘ X
=
20 40 60 80 100 120
Ledtrad:

Nar variablerna inte 4r x och
y méste du eventuellt skriva
s(v) = 0.3v + 0.0063v" eller
pd ndgot annat siitt ange att
v dr variabeln i formeln.
Man kan ocksd skriva
¥ = 0.3x + 0.0063x*

b) Stoppstrickan dr ca 30 m.

¢) Knappt 80 km/h (77 km/h)
Ledtrdd:
Ritay = 60 och
avlds hastigheten i
skdrningspunkten.

3144 a) Skidrningspunkterna ir
(3,7) och (-1, -1).
bla=-3
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